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Ріщук Л.І. «в основі ефективних методів навчання студентів лежать активні методи, які допомагають 
формувати творчий, інноваційний підхід до розуміння професійної діяльності, розвивати 
самостійність мислення, вміння приймати оптимальні в умовах певної ситуації рішення.  
Рішення про застосування конкретних форм навчання з дисципліни викладачем приймається після 
проведення адаптаційного тренінгу на початку навчального циклу. Викладачі звертають увагу на 
рівень професійної компетентності студентів, рівень активності і швидкості засвоєння матеріалу» 
[2, с. 18]. Подібну думку розділяє вчена Полтавська А.С., яка впевнена, що «застосування 
інноваційних стратегій у навчанні з використанням цифрових технологій, зокрема через адаптивне 
навчання (Adaptive Teaching) – створення персоналізованого шляху через навчальний контент, що 
ґрунтується на багаторічних методах навчання з використанням сучасних комп’ютерних технологій; 
врахування аналітики емоцій (Analytics Of Emotions) – застосування автоматизованих методів 
відстеження очей та розпізнавання обличчя, що можуть аналізувати, як студенти навчаються, що 
базуються на поєднанні комп'ютерних систем когнітивного навчання з експертними знаннями 
викладачів людини щодо реагування на емоції та диспозиції студентів, щоб викладання могло стати 
більш чутливим до особливостей і потреб студента; а також застосування прихованої оцінки (Stealth 
Assessment) – автоматичний збір даних, який відбувається у фоновому режимі, коли студенти 
працюють із багатим цифровим середовищем, може бути застосований до ненав’язливої, прихованої 
оцінки їхніх навчальних процесів» [2, с. 5]. Отже, викладачі клінічних дисциплін МФК ЗДМФУ 
враховують рекомендації провідних методичних кабінетів країни та використовують в своїй роботі 
інноваційні підходи до викладання, зокрема адаптивне навчання, врахування аналітики емоцій та 
застосування прихованої оцінки, подібні інноваційні стратегії позитивно впливають на якість 
освітнього процесу коледжу. 
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Актуальність теми. Сучасна ортопедія та травматологія досягла значних успіхів у лікуванні 
патології колінного суглоба різного ґенезу, виконання малоінвазивних хірургічних (артроскопічних) 
втручань в тій чи іншій мірі відновлює та нормалізує анатомічні співвідношення у цьому суглобі  
[1, с. 625; 3, с. 105], але не ліквідовує його функціональну неповноцінність (атрофія і слабкість м'язів, 
порушення координації та обмеження рухів, розвиток рубцево-спайкового процесу, явища 
локального остеопорозу тощо), у зв'язку з чим виникає необхідність проведення тривалого 
відновного лікування, направленого на поліпшення функції суглоба. Це викликає необхідність 
постійного удосконалення методів реабілітації для швидкого і ефективного повернення пацієнтів до 
повсякденної активності. Сучасні медичні технології постійно розвиваються, що відкриває нові 
можливості для ефективної реабілітації травм колінних суглобів [2, с. 280]. Використання таких 
методів, як фізіотерапія, робототехніка, використання терапевтичних вправ дозволяють 
індивідуалізувати програми реабілітації для кожного пацієнта. 

Таким чином, постійна розробка та вдосконалення програм реабілітації, спрямованих на 
оптимізацію процесу відновлення після травми є особливо актуальною. 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати особливості технологічних підходів до 
формування програми реабілітації спортсменів із травмами колінних суглобів. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної літератури. 
Результати дослідження. Ефективність реабілітації спортсменів залежить від правильної 

оцінки функціональних порушень з боку колінного суглоба, які вимагають корекції після 
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проведеного артроскопічного втручання. Більшість функціональних порушень пов'язані як з 
передопераційними ушкодженнями структур колінного суглобу, терміну від пошкодження структур 
суглоба до їх відновлення (чим довше триває порушення функції суглоба, тим триваліша 
реабілітація), так і з безпосередньою реакцією організму на хірургічне втручання і з особливостями 
перебігу репаративних процесів у післяопераційному періоді [4, с. 419].  

Загальні підходи до складання програми реабілітації після артроскопічних втручань на 
колінному суглобі включають: 

1) раціональне поєднання методів консервативного лікування (у тому числі і 
медикаментозного) на всіх етапах реабілітації; 

2) комплексне використання засобів реабілітації з урахуванням механізмів їх терапевтичної дії 
і патогенетичної спрямованості; 

3) послідовна корекція функціональних порушень зі сторони колінного суглоба та 
навколосуглобових м’язів відповідно до завдань кожного з етапів лікування; 

4) диференційоване використання лікарських засобів залежно від етапу лікування і ступеня 
статодинамічних порушень; 

5) поєднання лікувальних заходів із раціональним ортопедичним режимом (іммобілізація, 
ортезування-протезування, осьові навантаження); 

6) регулярність курсового лікування засобами фізичної реабілітації з урахуванням досягнень 
на кожному з періодів лікування. 

Програма реабілітації після артроскопічних втручань на колінному суглобі у спортсменів має 
бути розділена на кілька послідовних фаз, для кожної з яких ставлять мету і завдання та визначають 
засоби їх досягнення, а також мають бути враховані такі підходи: 

- раннє навантаження і розробка рухів у суглобі; 
- контроль набряку і синовіту в колінному суглобі; 
- уникнення зайвого навантаження на прооперований суглоб; 
- раннє зміцнення м'язів нижньої кінцівки для забезпечення динамічної стабільності в 

колінному суглобі. 
- тренування пропріоцепції, координації та перенавчання м'язового контролю за поставою, 

ходою та виконанням специфічних (професійних) рухів – стрибків, бігу. 
Висновки. Аналіз основних ушкоджень кульшового суглоба, принципів їх лікування та 

загальних принципів лікування колінного суглобу є важливим для розуміння потреб пацієнтів та 
вибору найбільш ефективних методів реабілітації. Артроскопічне лікування травм колінного 
суглоба є ефективним втручанням для відновлення функцій та зниження болю у спортсменів із 
патологією цього суглоба. 

Не всі програми реабілітації спортсменів з травмами колінного суглоба є достатньо 
розробленими, що вказує на важливість подальших досліджень і вдосконалення підходів до 
реабілітації. Оптимальні програми фізичної терапії після такого втручання повинні бути 
індивідуалізованими, враховувати стан здоров'я та фізичні можливості кожного пацієнта. 
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